Региональный этап Детского всероссийского конкурса рисунков, посвященного театру

ПРОТОКОЛ
5 августа 2019 года
Жюри в составе:

Решетнев М.С. – председатель жюри;
Клюева Е.П. – член жюри;
Антошин В.И. – член жюри;
Астахова Л.Л. – член жюри;
Дьяченко Н.А. – ответственный секретарь.
Просмотрев и обсудив работы участников Регионального этапа Детского всероссийского конкурса рисунков, посвященного театру, жюри постановило:

1. Наградить Дипломом участника следующих учащихся детских школ искусств Брянской области: 
Голышеву Юлию, 9 лет, «Взгляд из-за кулис», МБУДО «Глинищевская детская школа искусств», преподаватель Захаров Константин Леонидович, Захарова Татьяна Михайловна;
Куликову Елизавету, 7 лет, «Евгений Онегин», МБУДО «Брянская детская художественная школа», преподаватель Астахова Марина Александровна;
Воробьеву Диану, 10 лет, «В кукольном театре»,  МБУДО «Глинищевская детская школа искусств», преподаватель Захаров Константин Леонидович, Захарова Татьяна Михайловна;
Бойцеву Елизавету, 8 лет, «Представление скоморох», МБУДО «Новозыбковская детская художественная школа», преподаватель Рожкова Ирина Владимировна;
Смирнову Софью, 9 лет, «Театр теней», МБУДО «Глинищевская детская школа искусств», преподаватель Захаров Константин Леонидович, Захарова Татьяна Михайловна;
Грибкову Екатерину, 7 лет, «Кукла LOL», МБУДО «Детская школа искусств» г.Сельцо, преподаватель Грибкова Ольга Викторовна;
Касторнову Карину, 9 лет, «Опера «Сказка о царе Салтане»», МБУДО «Дубровская детская школа искусств», преподаватель Демиденков Виталий Матвеевич;
Кашликову Дарью, 8 лет, «Танец с графинями Вишенками «Чиполлино»», МБУДО «Мичуринская детская школа искусств им. М.В. Шевердина», преподаватель Юрченко Светлана Николаевна;
Колесова Ивана, 9 лет, «Кот в сапогах»,  МБУДО «Детская школа искусств» г.Сельцо, преподаватель Грибкова Ольга Викторовна;
Корнееву Марию, 9 лет, «Песня «Малиновый закат»»,  МБУДО «Дубровская детская школа искусств», преподаватель Демиденков Виталий Матвеевич;
Минченкова Илью, 9 лет, «Жар-птица», МБУДО «Мичуринская детская школа искусств им. М.В. Шевердина», преподаватель Юрченко Светлана Николаевна;
Попову Алису, 8 лет, «Золотой петушок», МБУДО «Мичуринская детская школа искусств им. М.В. Шевердина», преподаватель Юрченко Светлана Николаевна;
Сальникову Алису, 8 лет, «Кощей Бессмертный», МБУДО «Мичуринская детская школа искусств им. М.В. Шевердина», преподаватель Юрченко Светлана Николаевна;
Севостьянову Полину, 9 лет, «До-Ре-Ми», МБУДО «Детская школа искусств им. М.П. Мусоргского г.Фокино», преподаватель Куртова Ирина Александровна;
Цуканова Тимура, 7 лет, «Щелкунчик», МБУДО «Детская школа искусств №10», преподаватель Румянцев Тимофей Фёдорович;
Чухачеву Анастасию, 9 лет, «Гимн Брянских партизан «Шумел сурово Брянский лес»», МБУДО «Дубровская детская школа искусств», преподаватель Демиденков Виталий Матвеевич;
Курако Ксения, 10 лет, «Кукольный театр», МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г.Клинцы, преподаватель Безносенко Лариса Петровна;

Рогачева Анна, 8 лет, «На сцене», МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г.Клинцы, преподаватель Безносенко Лариса Петровна;

Пузанова Таисия, 10 лет, «Театр балета», МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г.Клинцы, преподаватель Безносенко Лариса Петровна;

Шведова Полина, 8 лет, «Артистка и поклонник», МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г.Клинцы, преподаватель Безносенко Лариса Петровна;

Кравченко Дарина, 10 лет, «Буратино идет в театр», МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г.Клинцы, преподаватель Ермолаева Галина Ивановна;

Кошелева Дарья, 10 лет, «Буратино и театр», МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г.Клинцы, преподаватель Ермолаева Галина Ивановна;

Кошла Виктория, 10 лет, «Поход в театр», МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г.Клинцы, преподаватель Ермолаева Галина Ивановна;

Балабина Арина, 10 лет, «Тайна золотого ключика», МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г.Клинцы, преподаватель Ермолаева Галина Ивановна;

Ангелова Полина, 10 лет, «Золушка», МБУДО «Детская школа искусств д.Добрунь Брянского района», преподаватель Трубецкая Лариса Ивановна
Акулова Софья, 10 лет, «Золушка», МБУДО «Брянская детская художественная школа», преподаватель Костенко Ирина Васильевна;
Макеева Кристина, 10 лет, «Дама с собачкой», МБУДО «Брянская детская художественная школа», преподаватель Костенко Ирина Васильевна;

Рудавская Анна, 9 лет, «Щелкунчик», МБУДО «Брянская детская художественная школа», преподаватель Костенко Ирина Васильевна;

Ковшура Варвара, 10 лет, «Музыкант», МБУДО «Новозыбковская детская художественная школа»
Гаврикова Валерия, 10 лет, «Русалочка», МБУДО «Детская школа искусств» г.Сельцо, преподаватель Грибкова Ольга Викторовна

1. Наградить дипломом победителя Регионального этапа Детского всероссийского конкурса рисунков, посвященного театру, следующего учащегося детской школы искусств Брянской области: 

Кожухова Михаила, 8 лет, «Кот в сапогах», МБУДО «Новозыбковская детская художественная школа», преподаватель Рожкова Ирина Владимировна.
2. Рекомендовать для участия в федеральном этапе Детского всероссийского конкурса рисунков, посвященного театру, следующего учащегося детской школы искусств Брянской области: 

Кожухова Михаила, 8 лет, «Кот в сапогах», МБУДО «Новозыбковская детская художественная школа», преподаватель Рожкова Ирина Владимировна.
Состав  жюри регионального  этапа  детского всероссийского конкурса рисунков, посвящённого театру

Председатель:

Решетнёв Михаил Сергеевич -  председатель правления Брянской организации «Союза художников России»,  заслуженный  художник  РФ

Члены жюри:

Клюева Елена Петровна- директор Государственного бюджетного учреждения культуры "Брянский областной художественный музейно-выставочный центр",  Член правления Брянской организации ВТОО «Союз художников России».

Антошин Валентин Иванович - преподаватель ГБПОУ «Брянский областной  колледж искусств» ,  член  Брянской организации ВТОО «Союз художников России».

Астахова Лилия Львовна - директор  МБУ ДО «Брянская детская художественная школа»

