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Состав жюри:

Председатель

Шарабидзе Кристина Бачукиевна
Члены жюри  

Полякова Светлана Анатольевна
Немцева Ольга Евгеньевна 
Богачёва Евгения Яковлевна 
Ответственный секретарь 

Сазонова Н. С.
Прослушав и обсудив выступления участников XII Брянского областного фестиваля юных исполнителей  "Дебют"  жюри постановило наградить дипломами победителя конкурса следующих участников:

Диплом

Номинация «Солисты»

Духовые и струнные инструменты
          Бирюлин Глеб (труба),  преподаватель Теселкин Александр Вячеславович, концертмейстер Степанченко Елена Викторовна, МБУДО «Почепская детская школа искусств им. М.И.Блантера»
         Чарочкин Денис (труба), преподаватель Мельник Николай Петрович, концертмейстер Зубова Наталья Олеговна, МБУДО «Дятьковская детская школа искусств» Дятьковского района Брянской области
         Троекуров Константин (труба), преподаватель Рылатко Николай Павлович, концертмейстер Селюкова Светлана Николаевна, МБОУДО «Погарская детская школа искусств»
          Бабченко Иван (труба), преподаватель Якуткин Василий Васильевич

концертмейстер Артемова Елена Владимировна, МБУДО «Детская школа искусств д. Добрунь  Брянского района»

          Лисицын Семён (труба), преподаватель Никитин Анатолий Дмитриевич, концертмейстер Ефимова Ирина Васильевна, МБУДО «Детская школа искусств»  города  Сельцо Брянской области 
          Гелеван Фёдор (эуфониум), преподаватель Шарков Антон Дмитриевич,
концертмейстер Сапажкова Светлана Ивановна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»

           Клягин Максим (саксофон), преподаватель Шакура Ольга Константиновна, концертмейстер Ледовских Луиза Борисовна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»
           Поцепай Филипп (саксофон), преподаватель Ковтун Алла Анатольевна, концертмейстер Кирсанова Светлана Юрьевна, МБУДО «Детская школа искусств №2 им. П.И.Чайковского»

            Молчанов Савелий (скрипка), преподаватель Тюльпинова Галина Игоревна, концертмейстер Зеленченкова Наталья Сергеевна, МБУДО «Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова»

            Лапина Руфина (скрипка), преподаватель Киселёва Елена Сергеевна,
концертмейстер Усачёва Татьяна Васильевна,  МБУДО «Детская школа искусств №10»
            Лушков Станислав (ксилофон), преподаватель Бирюков Сергей Николаевич, МБОУДО «Погарская детская школа искусств»
            Фадеев Александр (ксилофон), преподаватель Никитин Анатолий Дмитриевич, МБУДО «Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова»
             Азаров Иван (ударные инструменты), преподаватель Карпов Игорь Игоревич, МБУДО «Детская школа искусств №10»
Фортепиано
               Вздыханько Алина (фортепиано), преподаватель Лосева Дарья Викторовна, МБУДО «Почепская детская школа искусств им. М.И.Блантера»
               Бирюлин Даниил (фортепиано), преподаватель Лосева Дарья Викторовна, МБУДО «Почепская детская школа искусств им. М.И.Блантера»
               Амельчонок Алиса (фортепиано), преподаватель Цупикова Светлана Сергеевна МБУДО «Злынковская детская школа искусств»
    Романенко Злата (фортепиано), преподаватель Селиванова Светлана Анатольевна МБУДО «Детская музыкальная школа имени И. Д. Кобзона»   г. Новозыбкова
    Пунтус Виктория (фортепиано), преподаватель Мисник Олеся Николаевна, МБУДО «Детская школа искусств имени Е.М. Беляева» г. Клинцы Брянской области

Хорошева Богдана (фортепиано), преподаватель  Цветкова Елена Николаевна МБУДО «Детская школа искусств имени Е.М. Беляева» г. Клинцы Брянской области
Шевцов Петр (фортепиано), преподаватель Сиваева Марина Александровна МБУДО «Детская школа искусств имени Е.М. Беляева» г. Клинцы Брянской области
Шевцова  Полина (фортепиано), преподаватель Соловьева Лениниана Евгеньевна, МБУДО «Детская школа искусств имени Е.М. Беляева» г. Клинцы Брянской области
Хомякова Мария (фортепиано), преподаватель Клюева Елена Михайловна МБУДО «Детская школа искусств М.П.Мусоргского города Фокино»  
Толпышева Мария (фортепиано), преподаватель Канделя Юлия Васильевна  МБУДО «Детская школа искусств  М.П.Мусоргского города Фокино» 
Исаченко Татьяна   преподаватель Клюева Елена Михайловна МБУДО «Детская школа искусств  М.П.Мусоргского города Фокино»
Косырина Вероника (фортепиано),   преподаватель Милькина Людмила Евгеньевна МБУДО «Трубчевская детская школа искусств имени А.Вяльцевой»
Оськин Степан (фортепиано), преподаватель Воронова Лариса Николаевна, МБУДО  "Клетнянская детская школа искусств "

Козлова Валерия (фортепиано),   преподаватель  Игнатова Ольга

Юрьевна, МБУДО «Локотская детская школа искусств»
Чирков Павел (фортепиано), преподаватель Ханенко Ирина Михайловна, МБУДО «Суземская детская школа искусств»
Бадюкова Василиса (фортепиано), преподаватель Малкина Виктория Григорьевна МБУДО "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"

Волков Никита (фортепиано), преподаватель Гоголь Наталья Валерьевна, МБУДО  "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"

Гудимова Диана (фортепиано), преподаватель Сенина Тамара Николаевна, МБУДО "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"
Симачёва Алиса (фортепиано), преподаватель Приходько Екатерина Евгеньевна, МБУДО "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"

Прудникова Александра (фортепиано), преподаватель Громакова Татьяна Петровна, МБУДО "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"

Царькова Анастасия (фортепиано), преподаватель Сухаржевская Марина Михайловна, МБУДО "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"

Максимцев Артемий (фортепиано), преподаватель Игошина Лариса  Ивановна,  МБУДО "Детская школа искусств №2 им. П.И.Чайковского"

Компаниец Ольга (фортепиано), преподаватель Компаниец Нина Михайловна,  МБУДО "Детская школа искусств №2 им. П.И.Чайковского"

Новиков Иван (фортепиано), преподаватель Ромашова Евгения Владимировна, МБУДО "Детская школа искусств №2 им. П.И.Чайковского"

Тюменцев Матвей (фортепиано), преподаватель Ярковая Ольга Геннадьевна, МБУДО "Детская школа искусств №2 им. П.И.Чайковского"

Ковардакова Варвара (фортепиано), преподаватель  Станкевич Юлия Леонидовна, МБУДО "Детская школа искусств №2 им. П.И.Чайковского"

Поддуева Ульяна (фортепиано), преподаватель Панекина Марина Ивановна, МБУДО "Детская школа искусств №2 им. П.И.Чайковского"

Решетников Федор (фортепиано),  преподаватель Никитина Ольга Рудольфовна, МБУДО "Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова"

Кузнецова Кристина (фортепиано), преподаватель Зайцева Надежда Сергеевна, МБУДО "Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова "

Калиничев Евгений (фортепиано), преподаватель Прошина Елена Витальевна, МБУДО "Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова "

Дорота Анастасия (фортепиано), преподаватель Землянская Тамара Александровна , МБУДО "Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова "

Бердель Дарья (фортепиано), преподаватель Боева Ирина Александровна, МБУДО "Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова "

Мовсесян Юрий (фортепиано), преподаватель Воронова Вера Петровна, МБУДО "Детская школа искусств №10"
Щигорцова Ксения (фортепиано), преподаватель Фёдорова Любовь Владимировна  МБУ ДО  "Детская школа искусств №10"

Щигорцова Ксения, Демишева Валерия (фортепиано), преподаватель Фёдорова Любовь Владимировна,  МБУДО "Детская школа искусств №10"

Сольное пение
Нарынова Анна (вокал), преподаватель Хаюзко Марина Анатольевна, концертмейстер Спиридонова Нина Васильевна, МБОУДО «Погарская детская школа искусств»
Козлова Евгения (вокал), преподаватель  Мельникова Елена Викторовна, концертмейстер Фирсенкова Елена Николаевна МБУДО "Дубровская детская школа искусств"
Сафронова Дарина (вокал), преподаватель Нагибина Татьяна Викторовна, концертмейстер Сафронова Мария Владимировна МБУДО  "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"
Масалова  Олеся (вокал), преподаватель Артеменко Галина Валерьевна, концертмейстер Успенская Анжелика Юрьевна, МБУДО  "Детская школа искусств г. Сельцо"

Митин Серафим  (вокал), преподаватель Артеменко Галина Валерьевна, концертмейстер Успенская Анжелика Юрьевна МБУДО  "Детская школа искусств г. Сельцо"

Тарасова Авигея (вокал), преподаватель Гладун Анна Владимировна,
концертмейстер Желтова Татьяна Анатольевна, МБУДО "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"

Гурикова Мирослава (вокал), преподаватель Фетисова Наталья Викторовна, концертмейстер Сапажкова Светлана Ивановна, МБУДО  "Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой"

Галушкина Валерия (вокал), преподаватель Шалаева Евгения Павловна, концертмейстер Ерёмичев Александр Николаевич, МБУДО  "Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова" 

Антоненкова Алиса (вокал), преподаватель Кусачева Марина Геннадьевна, концертмейстер Ловакова Вера Михайловна, МБУДО «Мичуринская детская школа искусств имени М. В. Шевердина»

Денисенкова  Варвара (вокал), преподаватель и концертмейстер Кротова Ирина Александровна, МБУДО "Дубровская детская школа искусств"
Жиленкова Мария, Астафьева Юлия (народное пение), преподаватель Тимошенко Лариса Викторовна, концертмейстер Целик Алексей Николаевич, МБУДО "Детская школа искусств №10"
Народные инструменты
Балашова Анастасия (гитара), преподаватель Карнаух Валентина Васильевна, МБУДО «Стародубская детская школа искусств имени А.И.Рубца»
Воеводин Григорий (гитара), преподаватель Середина Елена Викторовна, МБУДО «Суземская детская школа искусств»

Федина Евгения (гитара), преподаватель Дрозд Александр Леонидович, МБУДО «Навлинская детская школа искусств»

Шкрябин Степан (гитара), преподаватель Фёдорова Светлана Анатольевна, МБУДО «Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова»
Мунтяну Маргарита (гитара), преподаватель Дьяченко Михаил Михайлович, МБУДО «Детская школа искусств р.п. Климово»
Киросирова Оксана (гитара), преподаватель Успенский Юрий Леонидович, МБУДО «Детская школа искусств» города Сельцо Брянской области
Милентьев Михаил (гитара), преподаватель Головачёва Марина Алексеевна, МБУДО «Детская школа искусств №10»

Малина Евгения (гитара), преподаватель Головачёва Марина Алексеевна, МБУДО «Детская школа искусств №10»
Лескина Мария (домра), преподаватель Мосина Наталья Владимировна, концертмейстер Иванюшина Людмила Альбертовна, МБУДО «Навлинская детская школа искусств»
Чвирук Назар (баян), преподаватель Малышева Лилия Николаевна, МБУДО «Детская школа искусств №10»
Семёнов Захар (баян), преподаватель Малышева Лилия Николаевна, МБУДО «Детская школа искусств №10»
Иванов Илья (баян), преподаватель Малышева Лилия Николаевна, МБУДО «Детская школа искусств №10»
Астафьев Егор (баян), преподаватель Малышева Лилия Николаевна, МБУДО «Детская школа искусств №10»
Суздаль Матвей (аккордеон), преподаватель Гавриленко Ольга Андреевна, МБУДО «Детская школа искусств им. Е.М. Беляева» г. Клинцы
Грибанова Валерия (аккордеон), преподаватель Рожкова Раиса Михайловна, МБУДО «Красногорская детская музыкальная школа»
Печёнов Кирилл (аккордеон), преподаватель Панченкова Наталья Григорьевна, МБУДО «Суземская детская школа искусств»
Лукьянов Александр (аккордеон), преподаватель Панченкова Наталья Григорьевна, МБУДО «Суземская детская школа искусств» 

Будаев Сёмен (аккордеон), преподаватель Морозова Кристина Викторовна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»
Скворцевский Роман (аккордеон), преподаватель Клочкова Татьяна Витальевна, МБУДО «Детская школа искусств М.П.Мусоргского города Фокино»

Киреев Николай (аккордеон),  преподаватель Гориславская Любовь Николаевна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»
Клюцев Матвей (аккордеон), преподаватель Антипова Татьяна Леонидовна, МБУДО «Детская школа искусств №10»
Попов Ратмир (гармонь), преподаватель Шурупов Андрей Александрович, МБУДО «Дятьковская детская школа искусств» Дятьковского района Брянской области
Еремеев Тихон (баян), преподаватель Еремеева Анна Петровна, МБУДО «Суземская детская школа искусств»
Дильман Илья (баян), преподаватель Ивлева Галина Александровна, МБУДО «Детская школа искусств М.П.Мусоргского города Фокино»  
Фефелова Вероника (блок-флейта), преподаватель Захарова Татьяна Владимировна, концертмейстер Терёшина Ольга Юрьевна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»
Майстренко Иван (балалайка), преподаватель Кравникова Ирина Федоровна, концертмейстер Майстренко Наталья Тимофеевна, МБУДО «Детская музыкальная школа им. И. Д. Кобзона» г. Новозыбкова   
Волков Андрей (балалайка), преподаватель Тураева Тамара Павловна,
концертмейстер Ромашова Инна Григорьевна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»
Круговова Юлия (домра), преподаватель Гунькова Татьяна Владимировна, концертмейстер Ромашова Инна Григорьевна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»
Бушев Павел (домра), преподаватель Чухраева Татьяна Викторовна,
концертмейстер Усачёва Татьяна Васильевна, МБУДО  «Детская школа искусств №10»
Иванова Дарина (домра), преподаватель Чубко Галина Александровна,
концертмейстер Сафронова Мария Владимировна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»

Клюцева Валерия (домра), преподаватель Работина Ирина Сергеевна, 
концертмейстер Петровицкий Геннадий Петрович, МБУДО  «Детская школа искусств №10»
Бытина Виолетта (домра), преподаватель Чубко Галина Александровна,
концертмейстер Сафронова Мария Владимировна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»

Номинация «Инструментальные и вокальные ансамбли»
Вокальный ансамбль «Родничок» преподаватель Нагибина Татьяна Викторовна, концертмейстер Сафронова  Мария Владимировна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»
Детского образцового фольклорного ансамбля «Маков цвет», младшая группа, народное пение, преподаватель и концертмейстер Кротова Ирина Александровна,  МБУДО «Дубровская детская школа искусств»
Чвирук Назар, Астафьев Егор (баян), преподаватель Малышева Лилия Николаевна, МБУДО «Детская школа искусств №10»
Ансамбль гитаристов: Кузнецова Алексея, Анишина Михаила, Митину Александру, Чижикова Сергея, Фролова Филиппа, преподаватели: Солодовщикова Олеся Владимировна, Филиппов Арсений Станиславович, Беликов Валерий Николаевич, МБУДО «Дятьковская детская школа искусств» Дятьковского района Брянской области
Дуэт «Гитарный островок» Хохлов Семен, Тараканова Елизавета, преподаватель Черкесова Елена Юрьевна, МБУДО «Детская школа искусств п. Старь» Дятьковского района Брянской области
Малина Евгения, Милентьев Михаил (гитара), преподаватель Головачёва Марина Алексеевна, МБУДО  «Детская школа искусств №10»
Савосин Кирилл, Шариков Степан (дуэт, аккордеон), преподаватель Корытина Вера Александровна, МБУДО «Белоберезковская детская музыкальная школа»
Прослушав и обсудив выступления участников XII Брянского областного фестиваля юных исполнителей  "Дебют"  жюри постановило наградить грамотами за участие конкурса следующих участников:

Грамота за участие 
Духовые и струнные инструменты
Козлов Матвей (труба), преподаватель Рылатко Николай Павлович, концертмейстер Усок Наталья Михайловна, МБУДО «Погарская детская школа искусств»
Рак Ксения (саксофон), преподаватель Рылатко Николай Павлович, концертмейстер Усок Наталья Михайловна, МБУДО «Погарская детская школа искусств»
          Борисенко Елизавета (скрипка), преподаватель Максименко Надежда Константиновна, концертмейстер Максименко Надежда Константиновна, МБУДО «Детская школа искусств р.п. Климово»
           Гелеван Анастасия (скрипка), преподаватель Лозовская Марина Николаевна, концертмейстер Приходько Екатерина Евгеньевна, МБУДО «Детская школа искусств №1 им. Т.П.Николаевой»
Фортепиано
           Фурсеева Алиса (фортепиано), преподаватель Бирюкова Наталья Александровна, МБУДО «Погарская детская школа искусств»
Будылин Максим (фортепиано), преподаватель Шаповалова Лилия Валентиновна, МБУДО «Злынковская детская школа искусств»
Зубок Татьяна (фортепиано), преподаватель Артемова Елена Владимировна, МБУДО «Детская школа искусств д. Добрунь  Брянского района»
Морозов Денис (фортепиано), преподаватель Каплан Серафима Яковлевна, МБУДО «Детская музыкальная школа имени И.Д.Кобзона» города Новозыбкова
Лабеко Раиса (фортепиано), преподаватель Майстренко Наталья Тимофеевна, МБУДО «Детская музыкальная школа имени И.Д.Кобзона» города Новозыбкова
Сивенок София (фортепиано), преподаватель Парусова Ольга Владимировна, МБУДО «Детская музыкальная школа имени И.Д.Кобзона» города Новозыбкова
Высоцкая Ксения (фортепиано), преподаватель Степанова Марина Анатольевна, МБУДО «Трубчевская детская школа искусств им. А.Вяльцевой»
Пустовойтова Марина (фортепиано),  преподаватель Шаповалова Анна Александровна, МБУДО "Белоберезковская детская музыкальная школа"

Кундик Александра (фортепиано), преподаватель  Грибовская Галина Владимировна, МБУДО "Выгоничская детская школа искусств"
Сольное пение
Чайкова Варвара (сольное пение), преподаватель Максименкова Ольга Николаевна, концертмейстер Артемова Елена Владимировна, МБУДО «Детская школа искусств д. Добрунь Брянского района»
Прохорова Варвара (вокал), преподаватель Пырикова Олеся Владимировна, концертмейстер Агеева Елена Анатольевна, МБУДО  "Детская школа искусств №3 им. Г.В.Свиридова" 
Чмыхова София (вокал), преподаватель Лазарева Жанна Владимировна, концертмейстер Трусова Елена Михайловна, МБУДО "Детская школа искусств ДШИ №6"
Гаврилов Никита  (вокал), преподаватель Бебешко Екатерина Владимировна, концертмейстер Казак Андрей Алексеевич, МБУДО "Сещинская детская школа искусств"
Народные инструменты
Ченцов Кирилл (гитара), преподаватель Комягинская Ирина Александровна, МБУДО «Стародубская детская школа искусств им.А.И.Рубца»
Демьянова Анна (гитара), преподаватель Ревякина Екатерина Геннадьевна, МБУДО «Трубчевская детская школа искусств им. А.Вяльцевой»
Шпетер  Глеб (гитара), преподаватель Ефимова Светлана Сергеевна, МБУДО  «Клетнянская детская школа искусств»
Наседкин Павел (гитара), преподаватель Образцова Александра Андреевна, МБУДО «Детская школа искусств № 6»
Никитина Ксения (флейта), преподаватель Теселкин Александр Вячеславович, концертмейстер Степанченко Елена Викторовна, МБУДО «Почепская детская школа искусств им. М.И.Блантера»
Семакин Константин (домра), преподаватель Карнаух Валентина Васильевна, концертмейстер Галкина Ольга Алексеевна, МБУДО  «Стародубская детская школа искусств имени А.И.Рубца»
Ханаев Андрей (баян), преподаватель Каширина Елена Васильевна, МБУДО «Детская музыкальная школа им. И. Д. Кобзона» города Новозыбкова
Жюри XII Брянского областного фестиваля 

юных исполнителей "Дебют"
Председатель жюри:

Шарабидзе Кристина Бачукиевна -
доцент МГИМ имени А. Г. Шнитке,
кандидат педагогических наук, 
лауреат всероссийских и международных 
конкурсов, солистка Национального 
академического оркестра народных 
инструментов России имени Н. П. Осипова  

Члены жюри: 
Полякова Светлана Анатольевна -
преподаватель фортепиано, 
председатель предметно-цикловой 

комиссии «Фортепиано» ГБПОУ 

«Брянский областной колледж искусств»
Немцева Ольга Евгеньевна -

преподаватель вокальных дисциплин,

председатель предметно-цикловой 
комиссии «Вокальное искусство» ГБПОУ 

«Брянский областной колледж искусств»
Богачёва Евгения Яковлевна -
заслуженный работник культуры РФ,
преподаватель оркестровых струнных

инструментов (скрипка), концертмейстер,
председатель предметно-цикловой 

комиссии «Оркестровые струнные, 

духовые и ударные инструменты» 
Ответственный секретарь 

Сазонова Наталья Сергеевна,
методист Брянского областного 

учебно-методического центра 

культуры  и искусства  

