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Введение
Игра на музыкальном инструменте представляет собой один из сложнейших видов человеческой деятельности, который требует для своей реализации высокой степени личностного развития в целом, отлаженной работы психических процессов - воли, внимания, ощущений, восприятия, мышления, памяти, воображения и безупречной согласованности тонких физических движений. Высокого художественного результата невозможно достигнуть, если учащийся не владеет техникой игровых движений, через которые он и предает при помощи музыкального инструмента свои мысли и чувства. 
Данная методическая разработка предназначена для преподавателей  по классу фортепиано детских школ искусств. Материал рассчитан на учащихся  младшего  возраста  (9-10 лет).  В презентации  к уроку  представлен обширный материал по творчеству композитора, иллюстрации, музыкальная терминология. На примере пьес из «Альбома для юношества» учащийся  знакомится не только со стилистическими особенностями  музыки Р.Шумана, но и со всеми закономерностями музыки романтизма в целом. 
Урок «Стилистические особенности творчества Роберта Шумана на 
примере  пьес из «Альбома для юношества» 
Тема урока:  «Стилистические особенности творчества Роберта   Шумана на примере пьес из «Альбома для юношества»».
Тип  урока: комбинированный

Цель  урока:  формирование  и совершенствование основных представлений  о  стилистических   особенностях  музыки Роберта  Шумана. 
Задачи:                                                                                                                образовательные  
- создать  условия для отработки навыков и умений в игре на инструменте;

-обеспечить в ходе урока усвоения, повторения, закрепления   навыков  звукоизвлечения;  

-расширить кругозор  учащихся  в  вопросах знания музыкального творчества  Р.Шумана.
Развивающие: 
 -развитие  мышления, памяти, внимания, познавательных  умений;

- создание условий  для развития аналитических способностей учащихся- умения  анализировать, сравнивать , делать выводы;
- содействовать формированию  самостоятельной познавательной деятельности
Воспитательные: 
- приобщение к классической музыке, воспитание культуры звукоизвлечения;

- содействовать развитию эстетического вкуса; 
- формирование у обучающихся интереса к фортепианному творчеству   Р. Шумана. 
Методы обучения: словесный, наглядный, практический ; 
Оборудование класса: Фортепиано, ноутбук, видеопроектор.                                                                                             

ХОД  УРОКА
1. Организационный момент:  приветствие, представление учащейся, психологический настрой  (2 мин);  
2. Ознакомление с темой урока, постановка его целей и задач (2 мин);

3.  Проверка домашнего задания. Проверка знаний и умений учащихся по пройденному материалу  (7 мин);
4.  Изложение нового материала (25  мин);
5. Первичное закрепление изученного материала ( 7  мин) ; 
6. Подведение итогов урока и постановка домашнего задания ( 2 мин). 
      2. Ознакомление с темой урока, постановка его целей и задач (2 мин);

Педагог:  Тема нашего урока «Стилистические особенности творчества Роберта Шумана на   примере  пьес из «Альбома для юношества».  Мы познакомимся с творчеством  немецкого  композитора Роберта  Шумана, который жил в 19 веке.
3.  Проверка домашнего задания. Проверка знаний и умений учащихся по пройденному материалу  (7 мин);
Педагог: У Шумана с самого раннего детства было яркое  воображение. Когда к нему в дом приходили друзья, он «изображал» их помощью музыки. Получались музыкальные портреты, очень точные и образные. Как ему удавалось дать характеристику личным качествам человека? Как ты думаешь, с помощью каких «музыкальных красок» у него  это получалось?
 
Музыкальное  творчество  Роберта Шумана смогло изменить представление его современников, как исполнителей, так и слушателей. Шумана  по праву называют композитором – романтиком. А тебе знакомо это слово? Что оно означает? Правда, что романтики любят мечтать?  А ты романтик? 
Педагог:   Романтизм, как целое направление в искусстве, появилось  в начале 19-го века. В музыке  яркими представителями романтизма стали Франц  Шуберт, Роберт Шуман, Эвард  Григ,  Феликс Мендельсон. Они в своей музыке обращались к чувствам и эмоциям человека, показывая  его переживания и внутренний мир. В музыкальном искусстве XIX века Шуман занимает особое место. Я думаю, ты знаешь,  что у каждого композитора  есть свой стиль и  музыкальный почерк.  Большая часть фортепианных произведений Шумана — это циклы из небольших пьес лирико-драматического, изобразительного и «портретного» жанров, связанных между собой внутренней сюжетной линией. Самой характерной и индивидуальной чертой стиля Р.Шумана является фортепианная миниатюра - пьеса небольшого объема.   Он любил использовать ее, как часть цикла. Можешь сказать, какие циклы есть у Шумана?                                                                                                                                
Ученица (предполагаемый ответ): «Бабочки», «Карнавал», «Детские сцены», «Альбом для юношества».   
Педагог: Детская фортепианная литература в творчестве Шумана занимает значительное место. Это сборники «Детские сцены», «12 пьес для маленьких и больших детей», «Детский бал» и «Альбом для юношества». Отличием «Альбома для юношества» явились необычная сложность, искренность, лиризм, программность.  Небывалым явлением стал новаторский интерес Шумана к детской психологии, фантазии, играм. Сегодня  на примере пьес из цикла,  мы   познакомимся  с  Шуманом-музыкантом и композитором.  
4.  Изложение нового материала (25  мин);
Педагог: Первая пьеса, с которой  мы познакомимся «Песенка» № 3  или «Напевная песенка».  Это одна из пьес, простейших по характеру мелодизма  и фактуре. Форма 3-х частная. Темп неторопливый. Композитор обращается к песенному жанру. Мелодия   интонационно и ритмически  спокойная. Здесь отсутствуют ходы на широкие интервалы, что дает возможность легко ее пропеть. 
(Звучит пьеса).
Главная задача  при  исполнении пьесы – умение вести протяжную горизонтальную линию верхнего голоса, максимально сконцентрировано. Выразительные средства используются ограниченно. Ритм элементарен  (сочетание четвертных и восьмых нот), прозрачная фактура,  одинаковая регистровая краска. Мелодия  звучит на легато в верхнем регистре в До мажоре и дублируется левой рукой, исполняется плавно и  певуче. Можно представит , что её исполняют дуэтом. В гармоническом сопровождении заметно скрытое двухголосие, что характерно для произведений Шумана.  Лиги  у  Шумана носят, как правило, фразировочный характер. 
Огромное значение имеет звукоизвлечение, чувство "стиля", здесь очень важно отметить, что в работе над фразировкой в пьесе необходимо, чтобы фразы подхватывали одна другую, цеплялись друг за друга, образуя гирлянды, но вместе с тем не наслаивались друг на друга. Большую  роль  играют паузы. Здесь пауза – знак взятия дыхания. 
Педагог: Сделаем вывод. Назовите особенности фортепианного письма композитора? Песенное начало. Лиги . Метро-ритмическая свобода. Авторский акцент–Эготон. Полифоничность.     
Педагог:  А вот ещё один «портрет» с непривычно длинным названием «Весёлый крестьянин, возвращающийся с работы»,  пьеса №10.   Миниатюра–образно- конкретная, как «зарисовки с натуры» из того мира, который окружает ребенка. Что это за образ? Какой он- герой этой пьесы? Это мы попробуем выяснить прослушав  музыку… (Звучит пьеса).
Пьеса написана в простой 2–х частной форме с включением, причем второй раздел выписан дважды.   Четкая, ритмичная, танцевальная мелодия в левой руке. Фразировочные лиги длинные, что подразумевает напевность исполнения. Характер бодрый, уверенный. Мажорный лад. Мелодия стремится вверх по звукам тонического квартсекстаккорда. Композитор настойчиво напоминает о необходимости сохранения изначально установленного динамического уровня. Строение (2 совершенно одинаковых музыкальных предложения) напоминает народную песню, которую исполняет мужской голос (регистр мелодии). А в правой руке – чуть «приплясывающий» аккомпанемент. 
Педагог: Стиль Шумана. Нестандартное структурирование мотивов. Указание точной динамики. Усложнение фактуры письма. Подумай, какие черты музыкального портрета весёлого крестьянина можно изобразить и на рисунке,  а какие может передать только музыка?
Педагог: Миниатюра «Первая утрата»,  пьеса о переживаниях ребенка.  В пьесе  описано событие, которое случилось  в семье композитора (умерла любимая птичка старшей дочери). Ее переживания и послужили причиной для написания этой миниатюры. (Звучит пьеса) Мелодия начинается с самого высокого, кульминационного звука с необычным динамическим обозначением fp. Это означает, что самый первый звук нужно заострить,  подчеркнуть, выделить – и сразу уйти на piano. Эта интонационная опора приходится на слабую затактовую долю. Вся сила переживания сосредоточена в этом первом  возгласе. Мелодия  спускается все ниже и ниже. А во втором предложении – снова горестный вскрик или вздох отчаяния.  Fp – это агогический прием, предполагающий небольшую задержку на значительном в смысловом отношении звуке. Пьеса написана  в 2-х частной форме с включением. Во 2-ой части появляется полифоническая  имитация первой фразы. Исполнительские задачи-  услышать сочетание голосов, сохранение  тембровой окраски каждого голоса, несовпадение  «фраз» развития, вступлений и окончания, кульминации и спадов.  Музыка все глубже проникает в переживания маленького героя. В середине появляется полифоническая имитация первой фразы, а в конце включения вместо последней фразы звучит новая очень выразительная музыка – гармонически очень жалобные аккорды, прерывающиеся горестной паузой. 
Педагог:  К стилю Шумана относится особое интонирование мотивов, подробные динамические обозначения, новое динамическое обозначение fp. Придумай свою историю  «Первой утраты»? Какие выразительные   средства  музыкального языка  использует композитор?   
Педагог:  «Смелый наездник», №8,  еще одна зарисовка с натуры. Миниатюра «Смелый наездник» немного похожа на «Охотничью песенку». Те же подвижные фанфары в размере 
Педагог: Пьеса выдержана в простой 3-х частной форме с точной репризой. В среднем разделе мелодия и аккомпанемент меняются местами.  Мотивы «сцеплены» друг с другом и движутся ровными восьмыми, что придает музыке характер непрерывного движения. Образ этой миниатюры простой и конкретный – это образ ребенка - всадника, который неистово скаче , погоняя  своего «коня».  Главное - бережное и точное  исполнение  аккордов  в левой руке. Указанное композитором sforzando ни в коей мере не означает чрезмерно резких ударов. Авторская динамика здесь mf.  Причем композитор точно фиксирует его местоположение в фактуре. Знак sf всегда несет в себе элемент неожиданности.  
5. Первичное закрепление изученного материала ( 7  мин) ; 
          Педагог: «Альбом для юношества» - своеобразная энциклопедия шумановского стиля. Шуман в этих пьесах, не упрощая,  адаптирует сложную фактуру  к детским рукам. Богатый, разнообразный музыкальный материал позволяет познакомиться с особенностями музыкального языка и системой исполнительских указаний композитора. Основополагающим становится формирование навыков выразительного интонирования и полифонического слышания.  Форма пьес классична, уравновешенна.

6. Подведение итогов урока и постановка домашнего задания ( 2 мин). 
Педагог: Говоря о стилистических особенностях Р. Шумана, важно отметить, что здесь налицо в миниатюрном масштабе все  закономерности музыки эпохи романтизма: обращение к внутреннему миру человека,  песенное начало, движение с «вершины источника», нестандартное структурирование мотивов,  в аппликатуре возможная подмена пальцев на одной клавише, скольжение 1-го пальца с черной клавиши на белую, полифоничность аккомпанемента,  метро-ритмическая свобода, авторская система динамических обозначений, точное указание темпов, мгновенная смена душевных состояний. 
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