Резолюция научно-практической  конференции
«Проблемы духовно-нравственного и  патриотического воспитания в учреждениях образования  сферы культуры и искусства: региональный опыт» 2 октября 2015 года, г.Брянск
 2 октября 2015 года в г.Брянске прошла научно-практической  конференции «Проблемы духовно-нравственного и  патриотического воспитания в учреждениях образования сферы культуры и искусства: региональный опыт» директоров муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей сферы культуры и искусства.  Организаторами конференции выступили департамент культуры Брянской области, Брянский областной учебно-методический центр культуры и искусства. Цель  проведения конференции является   расширение опыта и  формирование  системы духовно-нравственного и патриотического воспитания в учреждениях дополнительного образования  детей  сферы культуры и искусства Брянской области. В работе конференции приняли участие около 70 педагогов, заместителей  директоров и директоров детских школ искусств  Брянской области, представителей органов исполнительной власти, преподавателей  средних и высших учебных заведений.
В рамках конференции были рассмотрены следующие вопросы: Патриотизм как широкий спектр мировоззренческих взглядов и идеалов, Патриотическое воспитание как основополагающий фактор духовно-нравственного становления личности, Актуальные проблемы организации патриотического воспитания в системе дополнительного образования детей,  Разработка и внедрение эффективных форм и методов работы, способствующих развитию патриотизма через активную практическую разнонаправленную деятельность, Вопросы  взаимодействия детских   школ искусств  с  образовательными учреждениями  в организации мероприятий духовно-нравственной и патриотической направленности, Система работы детской школы искусств по  духовно-нравственному воспитанию учащихся: региональный опыт, Организация и проведение конкурсных мероприятий, выставок изобразительного искусства,  направленных на патриотическое воспитание учащихся детских школ искусств, Воплощение темы патриотизма  в  музыкальном наследии русских и советских композиторов.
Участники конференции «Проблемы духовно-нравственного и  патриотического воспитания в учреждениях образования   сферы культуры и искусства: региональный опыт»   
       отмечая актуальность обсуждаемой проблемы в современных условиях,
    исходя из приоритета патриотических ценностей в воспитании подрастающего поколения, 
     принимая определение патриотизма как осознанного гражданского чувства и гражданской позиции, основанной на понимании своей принадлежности к определенной культуре, сообществу, государству; 
    определяя целью патриотического воспитания развитие позитивно направленной личности гражданина-патриота, обладающего чувством  гражданского патриотизма и гражданской позицией, 
        понимая, что гражданско-патриотическое воспитание в современных условиях – это развитие всей системы дополнительного образования как условия вхождения человека в новые реалии гражданского общества, 
           акцентируя внимание на необходимости гражданско-патриотического воспитания на всех ступенях общего и профессионального образования и в системе дополнительного образования, 
     опираясь на нормативные и программные документы Российской Федерации и Брянской  области, 

       ПРЕДЛАГАЮТ:
- организовать   проведение конкурса на лучшее образовательное учреждение, реализующее комплексную программу патриотического и духовно-нравственного  воспитания обучающихся;

- подготовить сборник учебно-методических материалов «Эффективность и результативность работы по патриотическому воспитанию в учреждениях дополнительного образования»; 
- выстраивать систему взаимодействия государственных , муниципальных,  общественных организаций для развития системы патриотического воспитания  (образовательные учреждения различных типов и видов, клубы, музеи, библиотеки, центры и дома творчества и культуры, учреждения физической культуры и спорта, другие учреждения и организации);
- поддерживать проекты историко-краеведческой, этнокультурной направленности, предлагаемые для реализации учреждениями дополнительного образования;
         
- обновлять содержание учебных предметов путем включения в них культурно-исторического, духовно-нравственного, политико-правового компонентов;
- шире использовать современные педагогические технологии, позволяющие развивать  и формировать позитивные качества личности;
- вовлекать родителей в различные виды совместной общественно полезной деятельности.
- создать банк информационных материалов по обеспечению патриотического воспитания  учащихся (видео- и фотоматериалы);
- продолжить обобщение, распространение и внедрение передового опыта работы     детских  школ искусств, выработке методических материалов и рекомендаций по   патриотическому воспитанию учащихся.
